



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD  
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ  
Faculty of Social Sciences, Charles University  
Institute of International Studies  
Rytířská 31, Praha 1  
Tel. 00420/221610207  
Fax 00420/221610204

## ***Posudek na magisterskou práci Kláry Janovské Proces schvalování Lisabonské smlouvy a jeho odraz ve francouzském a českém tisku***

Autorka se ve své práci věnuje problematice odrazu procesu ratifikace Lisabonské smlouvy v letech v českém a francouzském tisku, autorka zvolila reprezentační vzorek deníků:

, MF Dnes, Lidové noviny a Právo. Zaměřila se na období od prosince 2007 do prosince 2009.

Práce je velice solidně usazena teoreticky, autorka si zvolila i teorii fúze (fusion theory) Wolfganga Wesselse. Metodologicky se opírala o případovou studii. První část práce je spíše deskriptivní a zabývá se historií období předcházejícímu podpisu Lisabonské smlouvy. Další část práce se ale věnuje nejprve charakteristice zkoumaných deníků a odůvodnění jejich výběru.

Autorka se zaměřila na to, do jakých rubrik byly články o Lisabonské smlouvě zařazovány, kdy byly na titulní straně, velmi trefně potom analyzuje příbuznosti a zvláštnosti diskuse v českých a francouzských denících s přihlédnutím k jejich politické orientaci. Zvláštní kapitola je pak věnována problematice irského referenda. Autorka se též věnuje shrnutí a vypichuje hlavní body diskuse, upozorňuje na podobnosti a rozdíly mezi českým a francouzským diskursem.

Práce se kromě rozsáhlého seznamu monografií a odborných článků opírá o rozsáhlý pramenný materiál, kterým byly české a francouzské deníky.

Práce je čtivá, má logickou strukturu a sevřený obsah, svým poctivým řemeslným přístupem a rozsáhlým výzkumem pramenného materiálu patří ke špičkovým pracím katedry.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení **výborně s pochvalou** dle obhajoby.

Prof.PhDr.Lenka Rovná, CSc.  
Jean Monnet Chair *Ad Personam*  
[rovna@fsv.cuni.cz](mailto:rovna@fsv.cuni.cz)

13.června 2011